

office@bzs.bg

From: Georgi Gabrovski <georgigabrovski@gmail.com>
Sent: 12 октомври 2023 г. 14:09
To: Office
Cc: Валентин Павлов; Георги Сойтариев; Елка Радева; Емилиян Манолов; Константин Даков; Мартин Найденов; Трифон Антонов
Subject: Задължителни електронни рецепти при изписване на антибиотици от 16/10/2023

Уважаеми колеги,

На 12/10/2023г се проведе среща в МЗ с предмет на разговора: **Задължително въвеждане на електронни рецепти при изписване на антибиотици и антидиабетични средства считано от 16/10/2023г.** След тази дата гореупоменатите групи медикаменти ще се предоставят в аптечната система **само с електронна рецепта!** На срещата присъстваха по един представител от съсловните организации – БЛС, БФС, БЗС, МЗ (Зам. Министър Проф. Гетов) + информационен отдел на МЗ и от Информационно обслужване.

От страна на МЗ бяхме информирани, че **от понеделник 16/10/2023 изписването и продажбата на антибиотици и антидиабетични средства ще става само с електронна рецепта!!!!**

Представителите на БЛС и БЗС се изказахме против и предложихме запазване на двата начина на изписване поне за известен период от време! От страна на БЗС Д-р Габровски предложи гратисен период поне до 01/01/2023 като се аргументира, че по същество това представлява **ВЪВЕЖДАНЕ НА НЗИС ПРЕДИ КРАЙНИЯ СРОК ПО НАРЕДБА Н-6!!!!** Предложенията ни обаче не срещнаха подкрепа от страна на МЗ.

Затова от понеделник 16/10/2023 имаме два варианта за изписване на антибиотици:

1. Чрез Денталния софтуер с който работим (Работещите с НЗОК вече имат такъв). Имайте предвид: **Модула електронна рецепта е отговорност на разработчиците на софтуера, а не на БЗС или МЗ или ИО!!!** Доколкото имам сведения – поне половината софтуери вече са разработили такъв модул и могат да издават електронни рецепти! Колегите, които не могат или не знаят как – **да се обърнат към поддръжката на софтуера си!**
2. Чрез разработения от НЗИС безплатен модул за електронни рецепти eRx, който е направен във вид на приложение за смартфон и колегите могат след като го инсталират да изписват рецепти през телефона!

Моля всички колеги да имат предвид, че и в двата случая се **изисква денталния лекар да притежава КЕП** (Квалифициран електронен подпис)! (при първоначално инсталиране на телефонния АП също се изисква компютър и КЕП).

Като допълнително улеснение от ИО обещаха да публикуват до 13/10/2023 видеоклип за това как точно се прави инсталацията на приложението! Веднага щом бъде готов, ще бъде публикуван на страницата на МЗ откъдето ще го вземем и разпространим в сайта на БЗС (и сайтовете на РК които пожелаат), както и в социалните мрежи.

Моля горната информация да се разпространи до ръководството на БЗС, което по всички възможни канали да я сведе до знанието на максимален брой колеги!

С Уважение,

Д-р Георги Габровски

Председател на ВК за НЗИС